

companies 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期四 2008.5.15
责任编辑:祝建华
美编:黄正

■公告提示

新华医疗限售股解禁



● 公司本次有限售条件的流通股上市数量为17560000股;上市流通日为5月19日。

伊利股份股改追加对价过户



● 公司股东北京天驰亿阳投资咨询有限公司用于股改追加对价安排股份的相关过户手续已办理完毕。

景谷林业大宗股权拍卖暂缓



● 公司5月13日接到北京市一中院通知,中泰信用担保有限公司持有的公司法人股3130万股暂缓拍卖。

浙江龙盛变更募资用途



● 公司董事会通过关于继续使用部分闲置募集资金暂时补充流动资金的议案。

海通证券两笔股权起拍价每股差10元

民生银行所持1.34亿股起拍价为37.464元/股,另1041.05万股拍卖参考价为27元/股

◎本报记者 张雪 初一

昨日,本报报道了上海5家拍卖行5月28日将联合拍卖1041.0514万股海通证券限售股。经记者昨日多方了解,该笔股权为中投信用担保有限公司所有。本次拍卖的参考价格为27元/股,这笔股权市值将达到2.81亿元。

另悉,民生银行所持1.34亿股海通证券股权将于5月23日拍卖,其起拍价高达37.464元/股。前后相差不到一周的海通证券两笔大宗股权拍卖,起拍价竟相差10元/股。

千万股权持有者为中投信用担保有限公司

此前,本报按照海通证券与都市股份的换股比例1:0.347倒推,得出海通证券现1041.0514万股换股前的数量为3000万股。昨日,记者在采访海通证券证券事务代表时得知,持有这个数额的公司涉及了三家股东。除了公开资料显示的上海市商业投资(集团)有限公司和上海良友(集团)有限公司外,还有一股东为中投信用担保有限公司。正因为此,本报昨日倒推出来的该笔股权的可能持有者,未提及中投信用担保有限公司。

海通证券的证券事务代表向记者表示,昨日跟上述三家股东都联系过了,目前还未受到回复。但上海商业投资集团和良友集团均为国资背景,出让股权几乎是不可能的,那么中投信用担保有限公司的可能性最大。与此同时,5家拍卖行之一的中富拍卖有限公司的工作人员向记者证实,此批股权的确为中投信用担保有限公司所属。

同时,海通证券董秘向记者详细

介绍了中投信用担保公司持有的这部分股权。在没有缩股之前,中投信用担保公司总共持有2亿股海通证券。其中1.651亿股以股抵债部分,已转归为民生银行;还有850万股转让给沛县泰华投资公司。因此,中投信用担保有限公司目前仍持有海通证券3000万股股权,按缩股后计算为1014.0514万股。

此批拍卖的海通证券股权底价,备受市场关注。据中富拍卖有限公司透露,参考价格为每股26.5元至27元左右,这一价格由相关评估公司制定,经法院确认。按27元计算,海通证券这笔股权市值将达到2.81亿元。

考虑到年初多笔券商股遭流拍的境地,本此海通证券股权拍卖将采取先整体后分割的方式。值得注意的是,申银万国7721万股股权自今年2月4日挂牌拍卖,因整体竞拍未成只好分割叫卖,但至今仍未出现足额数量符合条件的拟受让方。

民生银行确定所持1.34亿股拍卖日期

民生银行今日公告称,拟于5月23日拍卖所持海通证券1.34亿股限售股流通股。随着拍卖公告刊登日的确定,这笔大宗股权的起拍价也终于水落石出,经测算,起拍价将超过50亿元。

民生银行公告称,将采用公开招标、公平竞价的方式,委托北京雍和嘉诚拍卖有限公司在北京产权交易所大厅,对公司持有的海通证券134407099股限售流通A股进行整体拍卖。起拍价以拍卖公告日前一个交易日为定价基准日,按照基准日前30个交易日(含基准日)海通证券在上海证券交易所交易均价的80%确定。拍卖采用保留底价的方式进行,保留



由公司在起拍价的基础上上下浮动确定,并在拍卖现场通知拍卖师。

因此,拍卖公告刊登日期直接决定了起拍价。以昨日为定价基准日,海通证券前30个交易日的加权平均价为46.83元,对该价格打8折后,起拍价确定为每股37.464元,起拍总价为503543万元。海通证券昨报收于51.95元,起拍价为该收盘价的72%。

民生银行上半年净利将获增34亿元

民生银行在此前公布的处置方案中表示,参照海通证券2007年11月21日的定向增发价格,并根据市场情况,确定起拍价格。分析人士预

计,根据该处置方案,民生银行处置海通证券股权的底价,很可能就是海通证券定向增发价格35.88元。而上述37.464元/股的起拍价,已高出海通证券定向增发价。

2008年3月24日,民生银行股东大会通过对海通证券股权的处置方案,并将实施股权拍卖的时间定为股东大会批准后两个月内。因此,现在确定的拍卖日期5月23日,实际上是处置方案期限内的最后一个工作日。

若不出意外,民生银行处置这笔股权带来的巨额投资收益将体现在其今年上半年的业绩中。资料显示,民生银行持有海通证券的初始成本为每股2.89元。以37.464元/股的起拍价计,民生银行将获得超过46亿元的处置收益,在扣除所得税后,对净利润的影响将超过34亿元。

民生银行目前共持有190457007股海通证券,占其总股本的4.63%,拍卖后还将持有56049908股。

由于此次拍卖的134407099股是整体拍卖,买受方将因此进入海通证券前十大股东之列。

据拍卖公告,此次拍卖价款支付将采用分次支付的方式,拍卖成交时,买受方已缴纳的竞买保证金自动转为首款,待买受方及股份转让协议经相关部门依法审核或批准后,支付剩余价款并办理相应的股份转让手续。竞买人仅限有资质的中国境内机构或自然人,保证金为2亿元。

深发展15亿元问题贷款终化解

◎本报记者 陈建军

一直广受关注的深发展与北京北大青鸟有限责任公司、北京东华广场置业有限公司、北京城建东华房地产开发有限责任公司的15亿元问题贷款,如今得到化解。按照深发展今天的公告,公司可能由此减少10亿元的不良资产,并转回1亿元的不良贷款拨备。

2003年7月至8月,深发展曾向中财国企投资有限公司和首创网络有限公司等五家企业发放实际为一笔的15亿元的贷款。深发展以北大青鸟旗下的东华置业为上述贷款提供了担保,且将北京东直门房地产开发项目土地使用权在未获合理对价的情况下转让给城建东华等作为理由,先后于2005年11月及2007年8月向

北京市高级人民法院起诉东华置业和城建东华。

深发展公告称,公司近日与北大青鸟、东华置业以及城建东华就公司的15亿元问题贷款达成和解协议。根据和解协议的约定,城建东华应向深发展支付10亿元。其中,3亿元以现金方式支付;剩余7亿元以城建东华为借款人重组为有担保的正常贷款后支付,重组贷款的条件是城建东华向深发展提供深发展认可的抵押品或其他形式的担保,且该笔贷款按银行监管部门的规定可以被认作正常贷款。

深发展表示,在协议规定的10亿元支付后,深发展和北大青鸟将恢复正常业务关系。深发展承诺在城建东华按协议规定支付10亿元后的五日内,向相关人民法院申请撤诉,但保留对协议签署各方以外的逾期贷款相关方采取包括法律手段在内的清收行动的权利。另外,该笔重组贷款的本息应于2009年底前向支付完毕,重组贷款的总额为8000万元的利息将在此期间按季支付。北大青鸟、东华置业对城建东华在协议下的支付责任分别和共同承担不可撤销的连带保证责任。

深发展表示,截至公告日,公司针对逾期贷款计提了共计6亿元的拨备,上述解决逾期贷款的条款如切实履行,预计将减少10亿元的不良资产。届时,根据实际情况,公司可能冲回1亿元的拨备。如上述协议无法履行,公司将采取措施清收逾期贷款,预计不会对公司财务构成重大不利影响。

■记者观察

更名公司股价飙升说明了什么

◎本报记者 陈建军

尽管上市公司更名是件平常的事情,但如今却出现一批公司的股价在更名前后大幅飙升的现象。业内人士认为,出现这种现象并不奇怪,因为这些公司更名的背后,往往意味着其基本面已经或正在发生重大变化,从而吸引了注重价值投资的机构投资者的深度介入。

东阳光铝原名“阳之光”,在更名前后的一个多月时间里,东阳光铝的最大涨幅接近一倍;南通科技是在4

月29日因*ST通科“摘星脱帽”而更名,其股价随后飙升了40%左右;天保基建同样也是因“摘星脱帽”更名,在本月9日更后,到昨天其股价已经上涨了约30%;捷利股份改名中国中期后,股价出现了连续三个涨停板。在更名前后股价飙升的公司,还有云南城投、国金证券、美锦能源、中鼎股份等。其中,云南城投在最近一个月不到的时间里股价最大涨幅超过一倍,国金证券更是在最近一个多月里上涨了1.5倍左右。

业内人士认为,这种公司更名形

成了新牛股群体的现象,从一个侧面反映了投资者对它们更名背后的基本面重大变化的认可,从而吸引了这些投资者的深度介入。记者注意到,在废弃天宇电气的旧名后,虽然一再表示重大资产重组的条件尚不具备,但美锦能源飙升的股价背后频频闪现机构投资者的身影。此外,过去素无机构投资者关注的燕化高新,在改名为锦世股份后,连续数个季度赢得机构投资者的青睐。

目前,上市公司更名现象仍在扩

散。比如,深宝安A昨天公告称,公司股票简称从本周五起更名为“中国宝安”,由此成为市值最小的“中字头”上市公司。国泰君安证券研究所张宇表示,更名意味着深宝安A正在名副其实地发展为投资控股集团,其在投资和资本运作方面的代表性案例是2000年前后投资了30家上市公司的法人股。在创业板即将推出之际,借助参股19.6%的中国风险投资有限公司和投资的众多创业企业,深宝安A董事会已经在2007年年报中明确,将高新区投资列为排在房地产、医药之前的第一大产业。

天方药业大股东国有股权或划转

◎本报记者 张良

就公司近日股价异动,天方药业今日公告透露,经征询,公司第一大股东河南省天方药业集团,河南省天方药业集团的股东驻马店市投资有限公司(该公司持有河南省天方药业集团公司100%的国有股权)近期正与中国通用技术(集团)控股有限责任公司洽谈国有股权无偿划转事宜。

公告称,双方还对天方药业集团分批提供项目建设资金,进一步扩大天方药业集团的生产规模;并就合作后,天方药业集团的员工收入及持有的公司股份减持、今后的分红和税收等问题的合作事宜进行了商谈。目前双方就上述问题已经达成共识,但上述意见未经双方的主管部门同意。目前双方未签订任何合作意向或协议,合作存在着重大不确定性。